

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

روزنامہ
۱۳ جنوری ۱۹۶۱ء
فیروز پور

جلد ۱۵، صفحہ ۱۳، ۵ جنوری ۱۹۶۱ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق علی تحریر

اجتہاد جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے اور

صحت و عافیت کے ساتھ کام والی
لمبی زندگی عطا کرے۔
امین اللہم آمین

لاؤس میں سرکاری فوجوں نے ایک صوبے کے دار الحکومت پر قبضہ کر لیا

حکومت لائوس کی طرف سے سلامتی کونسل کا اجلاس طلب کرنیکی درخواست

بنکاک ۳ جنوری لائوس کے فوجی افسروں نے اعلان کیا ہے کہ انہوں نے وسطی صوبے کے دار الحکومت زینگ خوانگ پر کل رات دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ پچھلے ہفتے اس شہر پر کمیونسٹوں کے حامی فوجیوں نے قبضہ کر لیا تھا۔ اس کے علاوہ جازنگ کے ہوائی اڈے پر پھر سے قبضہ کرنے کے لئے فوجی کمک بھی جا رہی ہے۔ اس اڈے پر بھی چاروں قبل کمیونسٹوں کی حامی فوج نے قبضہ کر لیا تھا۔

نئے سکوں کے تعلق میں موجودہ الجھن جلد دور ہو جائیگی

سال رواں کے اختتام پر اسے باقی بقید ہمیں گے
راولپنڈی ۳ جنوری۔ حکومت پاکستان نے پانچ کورٹس کے تیار کئے ہیں۔ جو آج تک کھلنے پر جاری کئے جائیں گے۔ وزیر خزانہ مشرف حسین نے کل میں پاکستان پریسیڈنسی بینک سے ایک انٹرویو میں کہا ہوں ہوں لوگ نئے سکوں سے ناامید ہوتے جائیں گے۔ اس بارے میں الجھن کم ہوتی جائے گی۔ آپ نے بتایا سال رواں کے آخر تک پرانے سکے باقی نہیں رہیں گے۔ کیونکہ بنکوں کے پاس جو پرانے سکے آجائیں گے انہیں پھر واپس نہیں کیا جائے گا۔

مشرف حسین نے کہا دو آنے کے نئے سکے ساڑھے بارہ پیسے بنتے ہیں اور ایک لاکھ تیرہ پیسے میں فروخت کر کے ساڑھے نوک و تار کو چودہ ہندہ لاکھ نوے سالانہ کی آمدنی ہوگی آپ نے کہا ڈاک کی شرح میں معمولی اضافے کی کسی حد تک اس طرح ترقی ہو جائے گی کہ نیلی فون کا لڑکی شرح وہی بیٹے دو آنے رہے گی جس کے نئے ساڑھے بارہ پیسے بنتے ہیں۔ وزیر خزانہ نے بتایا پاکستان میں ڈاک کی شرح دنیا میں سب سے کم ہے۔

غیروں نے تقرر کے کاغذات پیش کر دیئے

کراچی ۳ جنوری۔ گورنر کے لئے تقرر کے کاغذات پیش کر دیئے۔ گورنر نے کل صدر فیلڈ مارشل محمد ایوب خان

درخواست دعا

مکرم میاں غلام محمد صاحب ہتھیار نظر علی
ثانی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ۲۴ دسمبر
۱۹۶۰ء سے بارہ روزہ القلوب نماز جاری
نوائی رحیم صاحب فرما رہے ہیں۔ اسباب حاجت
شفا کے کامل و عاقل کے لئے توجہ سے دعا
فرمائیں۔

ولادت

— از حضرت سیدہ ہما یا صاحبہ —

لندن سے میرے بھائی عزیز سید
حکیم احمد شاہ صاحب نے اطلاع دی ہے
کہ ان کو اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطر خانی
ہے۔ (مولودہ سیدہ عزیز اللہ شاہ صاحب
مرحوم کی پوتی ہے۔ تمام اجاب جماعت سے
درخواست کرتی ہوں کہ وہ مولود بھی اور آپ
کی والدہ دونوں کی تبریت کے لئے دعا کریں
اور یہ کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو نیک صالح اور
صاحب نیت بنا لے آمین
نوٹ۔ حضرت سیدہ ہما یا صاحبہ نے
اس خوشی میں مبلغ دس روپے بطور اعانت افضل
دیئے ہیں (بشیر)

اشیاء کے نرخ گرجانے کی توقع

لاہور ۳ جنوری۔ سرکاری طور پر بتایا گیا
ہے کہ صوبائی دار الحکومت میں صنعتی و تجارتی
حلقوں سے سرکاری نمائندوں کی بات چیت
کے بعد عام اشیاء کے نرخ گرتے رہیں گے۔
حکومت نے پیسے ہی دوکانداروں کو یہ مشورہ
دے رکھا ہے کہ وہ اپنی دوکانوں پر عام اشیاء
نرخ کی قیمتیں نمایاں طور پر آدھا کر دیں۔ کہ جو تلو

مبلغ اسلام کو موی محمد سید عتقا بقرہ اظہار کے اندر جمع کر لیا اور پورا کر دیا

دوبہ ۳ جنوری۔ مبلغ اسلام محرم مولوی
محمد سید صاحب انصاری اظہار کے لئے اللہ کی
عرض سے سنگاپور جانے کے لئے مورخہ جنوری
۱۹۶۱ء بروز جمعرات دوبہ سے بذریعہ پنجاب
ایئر لائنس روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب وقت مقربہ
پر پہنچ کر اپنے پیارے بھائی کو دلی دعاؤں کے
ساتھ رخصت کریں۔
(ذکات بشیر دوبہ)

م کو اپنا تعارفی خط پیش کیا۔ پاکستان میں
کیا باگے کے لئے سفیر مشرف اتھوئی الفا زبالی
نے جی کل اپنے تقرر کے کاغذات صدر
ایوب کو پیش کئے۔

اسلامی قانون کے نفاذ کی عملی صورت

”سنت کی اہمیت حیثیت“ کے موضوع پر بعض لوگوں میں بحث چل رہی ہے جن میں سے ایک طرف تو پرویز صاحب کے حامی ہیں اور دوسری طرف مودودی صاحب ہیں۔ جہاں تک فقہ مضمون کا تعلق ہے ہم اس بحث میں الجھنا نہیں چاہتے مگر اس قدر ضرور کہہ دینا چاہتے ہیں کہ اصول لحاظ سے ہم مودودی صاحب کے موقع سے متفق ہیں ہماری اپنی رائے یہی ہے کہ قرآن کریم میں جو قوانین دئے گئے ہیں ان کو سب سے سید اور بہترین طریق سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی مسئلہ کو اس طرح پیش کیا ہے یا اس طرح اس کو جاہل بنا دیا ہے تو یقیناً وہ ہمارے لئے قابل تقلید ہے اور ہمیں تمام شرعیات پر جو اس مسئلہ کی جائیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تشریح کو ترجیح دینی چاہئے۔ اور قانون بنانے وقت آپ کے فیصلہ کو قائل و سچنا چاہئے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ مضمون بڑا اہم ہے اور اس پر یہ حاصل بحث کرنا علمائے دین کا کام ہے مگر ایک معمول انسان بھی جو قانون سے ذرا بھی تعلق رکھتا ہے اتنی بات ضرور سمجھ سکتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بہتر قرآن مجید کو کوئی سمجھنے والا پیرا نہیں ہوا اور نہ آئندہ ہو سکتا ہے کیونکہ قرآن کریم آپ پر نازل ہوا ہے۔ اور آپ کو ہی ان احکام کا جو قرآن کریم میں دئے گئے ہیں نہ صرف پہلا بخوبی بنا گیا ہے بلکہ آپ پر ہی یہ فرض بھی عاید کیا گیا ہے کہ ان احکام کا عملی نمونہ آپ کی پیش کریں۔ اسی لئے آپ کو قرآن کریم میں اسود حسنہ کہا گیا ہے۔

یہاں تک ہم مودودی صاحب سے متفق ہیں اور ہمیں آپ سے اختلاف کرنے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ لیکن اسکے یہ معنی نہیں ہیں کہ بعض باتیں اس ضمن میں مودودی صاحب نے جو فرمائی ہیں ہم ان سے کبھی حرف جرح متفق ہوں۔ ذیل میں ہم مودودی صاحب کے

مضامین میں سے دو اقتباسات درج کرتے ہیں جن کے متعلق ہم ان کا مومن میں کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں وہ دو اقتباسات حسب ذیل ہیں۔

”اگر مختلف فیہ سنت کا بجائے خود مرجع و مسند (AUTHORITY) ہونا نہیں ہے بلکہ اختلاف ہو کچھ بھی واقع ہوتا ہے اور ہوا ہے وہ اس امر میں کہ کسی خاص مسئلے میں جس چیز کے سنت ہونے کا دعویٰ کیا گیا ہو وہ فی الواقع سنت ثابتہ ہے یا نہیں۔ تو ایسی ہی اختلاف قرآن کی آیات کا مضمون و مشاعر متعین کرنے میں بھی واقع ہوتا ہے۔ پھر اس علم پر بحث اٹھا سکتا ہے کہ جو حکم کسی مسئلے میں قرآن سے نکالا جا رہا ہے وہ وہ حقیقت اس سے نکلتا ہے یا نہیں۔ قابل مکتوب نکال رہیں اس لئے (رحمان) نے خود قرآن کریم میں اختلاف تفسیر و تعبیر کا ذکر کیا ہے اور اس اختلاف کی کئی کئی جگہ ہونے کے باوجود وہ بجائے خود قرآن کو مرجع و مسند مانتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ اسی طرح الگ الگ مسائل کے متعلق سنتوں کے ثبوت و تحقیق میں اختلاف کی کئی کئی جگہ ہونے کے باوجود فی نفسہ ”سنت“ کو مرجع و مسند تسلیم کرنے میں انہیں کیوں تامل ہے؟

یہ بات ایک ایسے فاضل قانون دان سے کہی گئی کہ محترم مکتوب نگار ہیں، کئی ایسے رہ گئے ہیں کہ قرآن کے کسی حکم کی مختلف مگر تعبیرات میں سے جس شخص ادارے یا عدالت نے تفسیر و تعبیر کے موافق عملی طریقے استعمال کرنے کے بعد بالآخر جس تعبیر کو حکم کا اصل معنی قرار دیا ہو اس کے علم اور دائرہ کار کی حد تک وہی حکم خدا ہے۔ اگرچہ یہ دعویٰ نہیں کیا جا سکتا کہ حقیقت میں بھی وہی حکم خدا ہے بالکل اسی طرح سنت کی تحقیق کے عملی ذرائع استعمال کر کے کسی مسئلے میں جو سنت بھی ایک فقہ یا صحیح پھر

یا عدالت کے نزدیک ثابت ہو جائے وہی اس کے لئے حکم رسول ہے۔ اگرچہ قطعی طور پر یہ نہیں کہا جا سکتا کہ حقیقت میں رسول کا حکم وہی ہے۔ ان دونوں صورتوں میں یہ امر تو ضرور مختلف فیہ رہتا ہے کہ جو یہ نزدیک خدا یا رسول کا حکم کیا ہے۔ اور آپ کے نزدیک کیا۔ لیکن جب تک ہیں اور آپ خدا اور رسول کو آخری مسند (FINAL AUTHORITY) مان رہے ہیں ہمارے دو میان یہ امر مختلف فیہ نہیں ہو سکتا کہ خدا اور اسکے رسول کا حکم بجائے خود ہمارے لئے قانون واجب الاتباع ہے۔“

(ترجمان القرآن دسمبر ۱۹۶۰ء صفحہ ۱۳۳)

(ص ۱۳۱) ”جزوی احکام سے متعلق جن سنتوں میں اختلاف ہے ان کی نوعیت بھی یہ نہیں ہے کہ فرد فرد ان میں ایک دو کمرے سے اختلاف رکھتا ہو بلکہ ”دنیا کے مختلف حصوں میں کو وہاں مسلمان کسی ایک مذہب فقہی پر مجتمع ہو سکتے ہیں اور ان کی بڑی بڑی آبادیوں نے احکام قرآنی کی کسی ایک تفسیر و تفسیر اور سنن میں بت کے کسی ایک مجموعہ پر اپنی اجتماعی زندگی کے نظام کو قائم کر لیا ہے۔“

مثالی کے طور پر ایسے ہی ملک پاکستان کو لے لیں جس کے آئین کا سسٹم زیر بحث ہے۔ قانون کے محتاجات میں اس ملک کی بڑی مسلم آبادی صرف تین بڑے بڑے گروہوں پر مشتمل ہے۔ ایک مشرقی، دوسرا شیعہ، تیسرے اہل حدیث ان میں سے ہر ایک گروہ احکام قرآن کی ایک تفسیر اور سنن ثابتہ کے ایک مجموعہ کو مانتا ہے۔ کیا ہمہ روی اصول پر ہم آئین کے مسئلہ کو اس طرح ہلانی حل نہیں کر سکتے کہ شخصی قانون

(پرسنل لا) کی حد تک ہر ایک گروہ کے لئے احکام قرآن کی وہی تعبیر اور سنن ثابتہ کا وہی مجموعہ معتبر ہو جسے وہ مانتا ہے اور عملی قانون (پبلک لا) اس تعبیر قرآن اور ان سنن ثابتہ کے مطابق ہو جس پر اکثریت اتفاق کرے؟“

(ص ۱۳۱) ”ایشیا، دسمبر ۱۹۶۰ء“

ان اقتباسات کا مضمون جو ہم سمجھتے ہیں وہ یہ ہے کہ جس طرح قرآن کریم کی تعبیر میں اختلاف ہو سکتا ہے اسی طرح سنت کی تعبیر میں بھی اختلاف ہو سکتا ہے۔ اس اختلاف کی موجودگی میں مودودی صاحب کے نزدیک عملی لحاظ سے یہ طریقہ کار اختیار کرنا چاہئے کہ شخصی قانون کی حد تک تو مختلف فرقوں کے ساتھ دیا ہی سکتا گیا جائے جس تعبیر کو وہ صحیح تسلیم کرتے ہیں مگر ملکی قانون کی حد تک اکثریت کی تعبیر کو ترجیح دی جائے۔

جہاں تک انسانی ساخت کے قوانین کا تعلق ہے ہم اس اصول کو صحیح تسلیم کرتے ہیں کہ ملکی قانون میں اکثریت کی رائے غالب آنی چاہئے لیکن جس قانون کو ہم زیر بحث لارہے ہیں وہ انسان کا بنا یا ہوا قانون نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کا بنا یا ہوا قانون ہے اور اس کا تعلق عقیدہ سے ہے نہ کہ صرف انسانی عقل سے۔ شخصی ملکی قانون یا اقلیتی اور اکثریتی رائے کا امتیاز انسانی حدود ہیں نہ کہ الہی حدود۔ مودودی صاحب نے قرآن کریم سے اور نہ کسی حدیث سے ثابت کر کے ہیں کہ یہ امتیازات اسلام میں جائز ہیں۔ قرآن کریم یا کسی حدیث سے ثابت نہیں ہے کہ شخصی معاملات میں شخصی یا گروہی قانون سے فیصلہ کرنا جائز ہے اور نہ یہ ثابت ہوتا ہے کہ اکثریت رائے سے فیصلہ کرنا جائز ہے۔ بلکہ قرآن و حدیث کا منشا مصرح یہ ہے کہ صحیح اصول کے مطابق فیصلہ کرنا ہی جائز ہے۔

ان الحکم الا للہ
کا مطلب یہی ہے کہ تمہاری شخصی یا اکثریتی تشریح کچھ بھی ہو جب تک وہ الہی حکم کے مطابق ثابت نہ ہو وہ صحیح نہیں ہے۔ اور اسی کے مطابق فیصلہ لکھا جائے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
یا ایہا الذین امنوا

(باقی صفحہ پر)

جماعت احمدیہ کے انتہائی جلال کی مختصر روئیداد

دیگر اہم تقاریر کے علاوہ ذکر جلیب کے موضوع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا بصرت افزہ خطاب

ہدیہ پروگرام کے مطابق کرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے "تحریک و وقت جدید کی اہمیت" کے موضوع پر ایک نثری تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے اس تحریک کی ضرورت و اہمیت پر روشنی ڈالنے جو کئے احباب سے کثرت اس میں حصہ لینے کی اپیل فرمائی۔ کرم صاحبزادہ صاحب کی اس تقریر کا مختصر افضل کا ایک گذشتہ اشاعت میں شائع ہو چکا ہے۔

کرم مولوی عبدالملک خان صاحب کی تقریر

کرم صاحبزادہ صاحب موصوفت کی تقریر کے بعد سلسلہ کے مرزا کرم مولانا عبدالملک خان صاحب نے "تعمیر نوت کی دائمی برکات" کے موضوع پر اپنی نفاذ تقریر پر شروع فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اہم مقام کو واضح فرمایا اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قرب الہی کا وہ آئینہ بنی بلند مقام حاصل تھا۔ کہ آپ میں خدا تعالیٰ میں کوئی دینی اور جہاد باقی نہ رہی۔ آپ ہی ساری کائنات کا اصل مقصد اور علت خالق تھے جس طرح آفتاب اس کائنات کا پیش رو ہے اسی طرح آپ کو ساری انسانیت کا پیش رو بنا دیا گیا۔ اور آئینہ کے لئے یہ قاعدہ اور قانون بنا دیا گیا کہ ہر قسم کے فیوض الہی اب صرف آپ کا امتداد اور ایک واسطے ہی مل سکتے ہیں۔ آپ نے وضاحت کے ساتھ بتایا کہ جماعت احمدیہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جن حضروں میں خاتم النبیین یقین کرتی ہے۔ وہی حضرت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے شانہ شانہ ہیں اور انہی کے ذریعے حضور کے علوم مرتب کا حقیقی رنگ میں اظہار ہوتا ہے۔

اس کے بعد آپ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ذریعے سے (جو قومی سلسلہ نبوت میں ایک بہت بڑے نبی تھے) جو برکات بنی اسرائیل کی قوم کو حاصل ہوئیں انہیں بیان کیا۔ اور پھر ان کے بالمقابل متذوقین آسمانی برکات پیش کیں جو خاقیت محمدیہ کی بیادت دنیا کو دائمی طور پر حاصل ہوئیں اور ہر کسی محمدی کے ساتھ ان کو واضح کیا۔

(۱) حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعے نبوت انسانی کو وہ کامل اور مکمل شریعت عطا کی جو جمیع انسانیت کے لئے بقائاً موعودہ، اپنے اندر سامان رشد و ہدایت رکھتی ہے مثلاً وہ

تقریر محترم مولانا جلال الدین صاحب

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے روح پرور خطاب کے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب نے اسلام کا عالمگیر علم کے موضوع پر اپنی خالص تقریر پر شروع فرمائی جسے سامعین نے شوق سے سنا۔ یہ تقریر ان دنوں تظوار افضل میں شائع ہو رہی ہے۔ تقریر کے بعد یہ تقریر لکھی۔

۲۴ دسمبر کا دوسرا اجلاس

بعد نماز ظہر و عصر جو محترم مولانا جلال الدین صاحب نے جلسہ گاہ میں ہی جمعہ کے پڑھائیں سو اوروں کے دوسرا اجلاس ایسی ہی صدارت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی شروع ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو پورہ میں تنظیم ایک ازلیقی طالب علم ابوبکر صاحب نے کی۔ پھر قرآن کے چوبیسویں باب عبدالمعز صاحب نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی ایک نغمہ خوش الحانی سے پڑھا۔

حضرت اقدس کی طرف سے بعض اہم کتب کے خریدنے کی تحریک

تلاوت و نظم کے بعد محترم مولانا شمس صاحب نے حضرت حلیفہ اسیح انسانی (ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ) کی طرف سے ارسال فرمودہ ایک تحریر پڑھ کر سنائی جس میں حضور اقدس نے تقریر کی تاریخ تازہ شائع شدہ جلد خریدنے کی تحریک فرمائی تھی۔ یہ جلد فرجہ ذی حقائق و معارف کا ایک بہت بڑا خزانہ ہے۔ حال ہی میں الشریعۃ الاسلامیہ ورہ نے شائع کی ہے۔ اس تحریر میں حضور نے اپنے مرکز الازلیک پبلیشرز روحانی ڈپارٹمنٹ (اصح) اور کرم پبلسن الہدین صاحب کی طرف سے شائع کردہ خواصہ تقریر کبیر اور الشریعۃ الاسلامیہ کی طرف سے شائع کردہ مفہومات حضرت مسیح موعود علیہ السلام (دو جلدیں) بھی کثرت خریدنے اور پڑھنے کی تلقین فرمائی۔ سب سے حضور نے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام بصورت سیٹ کا مستقل خریدار بننے کی بھی تحریک فرمائی۔

کرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی تقریر

حضرت کی تحریر فرمودہ اس تحریک کے

سنان لے اور بتایا کہ جوں جوں عالمی ذمہ داری معاشی ضروریات اور سیاسی مشکلات میں اضافہ ہوتا چلا گیا اور حضور پر کونسا گوں ذمہ داریوں کا بوجھ بڑھتا چلا گیا۔ حضور کے اخلاقی کمالات زیادہ شان کے ساتھ ظاہر ہونے چلے گئے۔

اپنی تقریر کے دوران میں محترم شاہ صاحب نے صیاد کی دستہ تین کے ان اعترافوں کا بھی جواب دیا جو وہ حضور کی حیات مطہرہ پر کرتے ہیں۔ اور بڑی تلخی کے ساتھ اس امر کو واضح کیا کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا ہر ورق اور ہر گوشہ حضور کے غیر معمولی اخلاقی کمالات کا مظہر ہے۔ محترم شاہ صاحب کی یہ تقریر انشا اللہ عنقریب افضل میں شائع کر دی جائے گی۔

ذکر جلیب کے موضوع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا روح پرور خطاب

محترم شاہ صاحب کی تقریر کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ذکر جلیب کے موضوع پر اپنی خود جہانگیر اور بصرت افزہ تقریر پر شروع فرمائی۔ اس تقریر کے سنے کے لئے احباب کے اشتیاق کا یہ عالم تھا کہ جلسہ گاہ کا وسیع و عریض میدان احباب سے پورا جا رہا تھا اور وہ جو محرم مشرق میں کو تقریر کے منتظر تھے۔ ٹھیک سو اسی کے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے اپنی مخصوص پڑھوت پر درود اور پڑھتے آواز میں اپنا گھانا بڑا معنوں پڑھنا شروع فرمایا۔ اس معنوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسلام کی حیات طیبہ اور حضور کے اخلاق فاضلہ پر ایسے اچھوتے اور موثر رنگ میں روشنی ڈالی گئی تھی کہ لفظ لفظ دل کو لہرائیوں میں اترتا تھا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اوصاف حمیدہ جسم تصور میں کر آنکھوں کے سامنے آ رہے تھے۔ اور تہ کیہ نفس کا ذریعہ بن رہے تھے۔ سب معین کی آنکھوں سے بے اختیار آنسو رواں تھے جو اس روح پرور تقریر کے جذبہ کشش کے مظہر تھے۔

حضرت میاں صاحب کی تقریر جو معنوں کی صورت میں درمشور کے خزان سے لکھی ہوئی تھی کم و بیش ایک گنڈیا پانچ منہ کی عمارت کی طرح تھی۔ تقریر میں انشا اللہ عنقریب

دوسرے دن (۲۵ دسمبر) کا پہلا اجلاس

مؤرخہ ۲۵ دسمبر کو سواؤ بجے صبح محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کی صدارت میں جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔ حافظ شفیق احمد صاحب نے تلاوت قرآن شریف فرمائی۔ اور پورہ کے بشارت اللہ صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظم کلام سے

کوئی دینی محمد سنا یا ایم نے خوش الحانی سے پڑھا کہ سنا یا ہزاراں محرم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقی احادیث کی روشنی میں" کے موضوع پر تقریر شروع فرمائی۔ تقریر کے آغاز میں آپ نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے اس قول کا ذکر کیا کہ

كان خلقه الله ان كانه يعني رسول كريم صلي الله عليه وسلم في اخلاق قرآن مجيد كى بيان کرده تعليم کے عین مطابق تھے اور صحیفہ قرآن اور صحیفہ خلق محمدی میں متفرق نہ تھا۔ محترم شاہ صاحب نے اس موضوع کی اہمیت اور وسعت کا ذکر کرنے کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی زندگی کی روشنی میں حضور کے اخلاقی عالم کو واضح کیا۔ آپ نے بتایا کہ انسانی معاشرہ میں گھر بیرون زندگی کا دائرہ عمل ایک ایسے پیمانے کی حیثیت رکھتا ہے جہاں انسان کی اصل اخلاقی حالت کو نہایت آسانی سے جانچا جاسکتا ہے اور جب ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی گھر بیرون زندگی کو دیکھتے ہیں تو حضور کے تمام اخلاق عالیہ کی جھلک اس میں نمایاں طور پر نظر آجاتی ہے۔ اس سلسلے میں آپ نے قبل بعثت اور مابعد بعثت دونوں زمانوں کے حالات کا مفاد بدو مولانا کے حضور کے مکالمہ اخلاق کی بندہ شان کو واضح کیا۔ زمانہ قبل بعثت کے متعلق آپ نے حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا کی شہادت کو پیش کیا جس میں انہوں نے اپنے پندرد میں برس کے تجربہ و مشاہدہ کی بنا پر حضور کے اخلاق عالیہ کو مختصر مگر جامع اور دلچسپ الفاظ میں بیان کیا تھا۔ پھر مابعد بعثت کا ذکر کرتے ہوئے کرم شاہ صاحب نے قدر سے تفصیل کے ساتھ حضور کی زندگی کے واقعات

جماعت احمدیہ سے متعلق ایک معززہ سکھ دوست کے تاثرات

(ان مکرم ہمارا اللہ صاحب گائی)

جلسہ کے موقع پر پھر دوبہ آیا۔ یہاں جلسہ کی کارروائی سخی اور پاکستان کے احمدیوں کو بھی انسانی ہمدردی اور محبت سے بھرپور پایا۔ ربوہ کے دفاتر بھی دیکھے یہاں کے ہر چھوٹے بڑے حتی کہ دفاتر کے چیئر ایسیوں تک، میں نے انسانی ہمدردی اور دینداری سے بھرپور پایا۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کے بھی درکشن کے حضرت صاحب، زنگاری حوت سے جھگڑا دے گئے اور ان کے سبھی بچن دل کی گہرائیوں میں اتارے جاتے تھے۔

میرے دل میں پہلے ہی احمدیوں کے امام اور دوسرے بزرگوں کے متعلق کافی عزت اور احترام تھا۔ ان کی تقریروں کو سن کر اور ان کے درکشن کرنے کے بعد اس عزت اور احترام میں اور بھی اضافہ ہوا حضرت میاں بشیر احمدی کی تقریر نے تو مجھے بڑے مرزا صاحب کے سا کھیات درشن کرادیئے۔ واقعی حضرت میرزا صاحب قادیاہنی جنہوں نے جماعت احمدیہ جیسی ایک دھاواک جاعت پیدا کر دی۔ اپنے بگ کے بہت بڑے انسان اداکار تھے۔ میری یاد اس سے کہ پرماتسا ایسی نیک انسانی ہمدردی اور محبت سے بھرپور جاعت کو سارے سنسار میں پھیلا دے تاکہ سب لوگ دیر و دور دورہ بھلا کر ایک پتہ تکس کے ہم بارک کا صحیح روپ بن جائیں۔ اور دنیا میں سچا امن اور شانتی سسٹھاپن ہو جائے۔

آتم سنگھ قادیاہنی
ضلع گورداسپور

28/12/1964

درخواست دعا

میرے چھوٹی زاد بھائی مکرم مہراہن صاحب، دل محترم مولوی قسرا الدین صاحب، فیصلہ انسپیکٹر اصلاح درشت دہلسہ ملازمت عازم سفر مشرقی افریقہ ہو رہے ہیں۔

اجاب کرام ان کے خیریت سے پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔

خواجہ عبدالمنعم
گولسار ربوہ

اسالی اللہ تبارک کے فضل و کرم سے ہمارے قادیان اور ربوہ کے سالانہ جلسوں میں متعدد سفیرہ مزاج اور شریف انفس عزیز مسلم حضرت بھی شامل ہوئے۔ اور تمام تقاریر کو پورے انہماک اور دلچسپی سے سنتے رہے۔ چنانچہ قادیان کے ایک معززہ سکھ دوست سردار آتا سنگھ جی پہلے ہمارے قادیان کے سالانہ جلسہ میں شامل ہوئے اور پھر ربوہ کے جلسہ میں شامل ہونے کے لئے خاص طور پر پاکستان تشریف لائے ان دونوں جلسوں کی تقاریر بالخصوص سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ ورحمۃ مرزا بشیر احمدی مدظلہ العالی کی بعبرت افردہ نقاد پر سنگھ اور احمدی احباب سے ملنے کے بعد انہوں نے اپنے جوتائثرات لکھ کر دئے وہ قارئین الفضل کی خدمت میں پیش کئے جاتے ہیں خاک رچک عطا جنونی ضلع سرگودھا کا رہنے والا ہے۔ تقسیم ملک کے بعد قادیان ضلع گورداسپور میں آباد ہے۔ وہاں قادیان کے احمدیوں کو فریب سے دیکھنے کا موقع ملا جہاں تک میرے ہمنوات کا تعلق ہے میرے احمدیوں کو حد درجہ کے ہمدرد اور محبت کرنے والے لوگ پایا۔ ان کے دلوں میں اسلام کا اتقاہ پریم ہے

میرے دل میں یہ خواہش تھی کہ میں پاکستان کے احمدیوں کا مرکز دیکھوں اور ان کے امام کے درکشن کروں۔ اپنی اس خواہش کی بناء پر شاہکار 55-56ء میں بھی ربوہ آیا تھا۔ اور اب دسمبر 1964ء کے

انسانیت کے لئے ایک مرکزی حیثیت رکھتا ہے۔ آپ نے ہی سب سے پہلے ساری دنیا کو ایک گونے کا تصور پیش فرمایا۔

۵۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو تمام نئی نوع انسان کی ہدایت کے لئے معلم کی حیثیت دی گئی۔ یہ شرط بھی ایسا ہے جو کسی اور امت کو عطا نہ ہوا۔

۶۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد اللہ تعالیٰ کی تائید کے ساتھ دنیا کی راہنمائی کرنے کی برکت تمام اقوام سے دائمی طور پر میک امت مسلمہ کو عطا کی گئی۔

۷۔ اسلام سے پیشتر دنیا و محدود قوم اور محدود زمانہ اور اپنی قوم کے لئے نذر ہرست تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام شعبہ حیات میں نئی نوع انسان کے لئے کامل نمونہ ٹھہرایا گیا اور حضور کی اتباع کو ہی ناقیامت اللہ تعالیٰ کا محبوب بننے کا ذریعہ قرار دیا گیا۔

۸۔ نئی اسرائیل کو جو ارض مقدس عطا کی گئی وہ اس وسیع و عریض دنیا میں کسان کے ایک چھوٹے سے حصہ پر مشتمل تھی لیکن حضرت قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے جو برکت مسلمانوں کو عطا کی گئی وہ کسی ایک حصہ تک محدود نہ تھی بلکہ فرمایا لیستہ خلقنہم فی الارض۔ یعنی تمام نئے زمین میں انہیں خلافت عطا کی گئی وہ ہے اسلام اپنی نشاۃ اولیٰ میں بھی زمین کے تمام حصوں میں پھیل گیا ادب نشاۃ ثانیہ میں بھی یہ مقدر ہو چکا ہے کہ احمدیت کے ذریعے اسلام دنیا کے ہر حصہ میں غالب اور کامیاب رکھرا ہو۔

مکرم مولانا عبدالمبارک صاحب کی تقریر کے بعد قریباً چار بجے یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

ن صرف مفضل اور جامع سے بلکہ اپنے اندر عالمگیر اور ہرگز دستین رکھتی ہے۔ وہ جو صدائقتیں پیش کرتی ہے اس کے دلائل بھی خود دیتی ہے اور اس پر جو اعتراضات داد ہوتے ہیں ان کا بھی کل دشمنی جو بھیا کرتی ہے گویا کسی انسانی داکالت کی احتیاج نہیں ہے وہ وسیع تسلیم کی حامل ہے۔ جوہر عانت کے مطابق ہے اور جہاں بھی انسانی طاقت میں حالات کے لحاظ سے فرق پڑتا ہے اس کے مطابق اور اس کے لحاظ سے اس میں مسلا موجود ہے۔ اس مقام عبادت کی فیند اور پاریند کو اڑا دیا گیا۔ چنانچہ فرمایا جعلت لی الارض مسجداً یعنی تمام روئے زمین کو میرے لئے مسجد بنا دیا گیا اور زمین کے چپے چپے کو مسجد بنا کر پاک کر دینے کا حکم دیا گیا۔ اور وہ سب کی سب اللہ تعالیٰ کے کلام پر مشتمل ہے اس پر کسی بھی انسانی کلام کی آویزش نہیں ہے وغیرہ وغیرہ

۹۔ حضرت قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم اتباع کے طفیل دیگر روحانی درجات کے علاوہ اللہ تعالیٰ نے امتی نبوت کا انعام بھی جاری فرمایا جو اس سے پیشتر کسی نبی کے ذریعے نہیں مل سکتا تھا۔

۱۰۔ آپ کی لائی ہوئی تسلیم میں عالمگیر ہر گھر پر ماری دنیا اور تمام گروہوں کے ہادیوں کی صداقت کو تسلیم کیا گیا اور اس طرح حضور کی شان خانیت کی برکت کے طفیل مذہب عالم میں وحدت کا بنیادی پتھر دکھایا۔

۱۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود باوجود بظاہر خاتم النبیین ہونے کے تمام

تقریب شادی و درخواست دعا

مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۴ء گولسار ربوہ صاحب سالک ابن مکرم مولوی عبدالغفور صاحب فاضل عربی سلسلہ احمدیہ کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ آپ کا نکاح گذشتہ سال دسمبر ۱۹۶۳ء میں شہرت فریبی شفیق احمد صاحب مرحوم بھالکھوڑی کے ساتھ ہوا۔ ایک ہزار روپیہ جہر لے پایا تھا۔

تقریب رخصت میں دیگر متعدد بزرگان سلسلہ احباب کے علاوہ حضرت مہنا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے بھی زادہ شفق شہین فرمائی اور اجتماعی دعا کرائی۔

اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو حائنین کے لئے اور سلسلہ کے لئے ہر لحاظ سے برکت اور شرف نجات حسہ کرے آمین۔

مکرم مولوی عبدالغفور صاحب ان دنوں شدید بیمار ہیں آپ بیماری کی وجہ سے شادی میں بھی شامل نہ ہو سکے۔

اجاب ان کی محبت کا علاج کے لئے بھی دعا فرمائی

مجلس خدام الاحمدیہ اور لپنڈی علم انعامی کی مستحق قرار دی گئی

ربوہ ۲۹ دسمبر آج جلسہ نے در سوسے دن کے پہلے اجلاس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ کی درخواست پر قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ اور لپنڈی کو علم انعامی عطا فرمایا اور اعلان فرمایا کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ کی دانتے میں اس سال تمام محاسن مقامی سے جو مجموعی طور پر اپنی حسن کارکردگی کے لحاظ سے مجلس خدام الاحمدیہ اور لپنڈی کو دی گئی ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کو چھ موم اور مجلس لاپنڈی کو ستم قرار پائی ہے۔ دیہاتی محاسن میں سے انڈر بارک کی مجلس اعلیٰ اور گورنڈی ضلع خیرپور کی مجلس دوم رہی ہے۔

آپ نے فرمایا کہ چونکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس مرکز یہ کے اس فیصلہ کو منظور فرمایا ہے۔ ہذا اس فیصلہ کے مطابق مجلس لاپنڈی کو علم انعامی دیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

نتیجہ امتحان انصار اللہ سماہی سوم ۱۹۶۶ء

اسماء اراکین کرام	درجہ کامیابی
دارالصدر جنوبی ربوہ	کرم مولوی عبدالحمید صاحب
کرم قاضی محمد سعید صاحب انصاری	اول " سعید محمد رفعت صاحب
" چوہدری عنایت اللہ صاحب	" " ملک عبدالرحمن صاحب
" " سعید منعم الحسن صاحب فیض	" " چوہدری سنین عالم صاحب
" " ملک محمد عبداللہ صاحب	" " محمد عبداللہ مہر صاحب
" " حاجی محمد ابراہیم صاحب غنیل	" " سعید انصاری صاحب
" آفت سائیکل مل	" " مسٹر مہدی محمد صاحب سوم
دارالصدر غربی ربوہ	" " خان حضرت گل صاحب
کرم محمد ابراہیم صاحب ناصر بیگوار	" " عزیز اللہ صاحب ہتھالی اول
تعلیم الاسلام کالج ربوہ	" " ترابی آفتاب احمد بسمل صاحب
کرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب	" " چوہدری احمد جان صاحب
" " چوہدری عبدالجبار صاحب	" " مرزا عبدالرحمن صاحب
گول بازار ربوہ	" " مولوی محمد ابراہیم صاحب بھنگلی
کرم تریشی محمد اسلم صاحب	" " شیخ خلیل الرحمن صاحب
" " حاجی غلام محمد صاحب	" " ترابی محمد حمید صاحب
دارالرحمت شرقی ربوہ	" " شیخ محمد یعقوب صاحب
کرم سعید عباس علی شاہ صاحب	" " مسٹر کرم دین صاحب سوم
" " سعید محمد حسن صاحب	" " خانصاحب رفیع الامان صاحب اول
" " میان نظام الدین صاحب	" " حاجی عبدالکرم صاحب
دارالرحمت غربی ربوہ	" " چوہدری غلام احمد صاحب
کرم حاجی محمد باطل صاحب	" " چوہدری عبدالملک صاحب
" " ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب	" " ملک محمد شرف صاحب ہارک پور
" " خان میر صاحب	" " خواجہ عبدالجبار صاحب
" " صوفی خراج بخش صاحب عبد زیدی	" " مرزا برکت علی صاحب
" " حکیم عبدالرحمن خان صاحب	" " ڈاکٹر محمد اسلم صاحب
دارالین ربوہ	" " بابا مبارک علی صاحب دوم
کرم چوہدری غلام رسول صاحب	" " حکیم محمد اسلم صاحب اول
" " ناصر محمد اسماعیل صاحب	" " محمد سلیمان صاحب دوم
" " صوفی حبیب اللہ صاحب لدھیانوی	" " فتح دین صاحب سیال
" " مولوی عبدالرحیم صاحب سرورکٹ سوم	" " شریف احمد صاحب تیر
	" " بشیر احمد صاحب سہیل اول
	سکھ
	کرم تریشی عبدالرحمن صاحب اول
	" " صوفی رفیع احمد صاحب
	" " میان محمد سلیم صاحب
	" " راجہ محمد الدین صاحب دوم
	خانہ نوال
	" " مصباح الدین صاحب اول
	دادو
	" " مولوی شوکت حسین صاحب مولوی فضل
	جیرا نوالہ
	" " ڈاکٹر محمد انور صاحب اول
	" " عطا محمد صاحب بٹولی
	" " عبدالرحمن صاحب بنگوی
	" " بہلول پور جک ۱۳۶ روپے
	" " چوہدری عبدالملک صاحب سوم
	" " مولوی عبدالغنی صاحب

اسماء اراکین کرام	درجہ کامیابی
کرم وائس اے دی صاحب	اول
گوٹھو وال چنگ جی بیہ را	۱۲
کرم میان محمد دین صاحب	سوم
عارف والا	
" " ماسٹر طارق الدین صاحب اول	
" " سیا لوٹ	
" " چوہدری فضل احمد صاحب دوم	
" " بابر بکت علی صاحب سوم	
" " منشی محمد عبداللہ صاحب	
منشگری	
کرم مرزا احمد بیگ صاحب اول	
" " ملک نذیر احمد صاحب سوم	
" " میان سراج الحق صاحب اول	
" " قاضی محمد الحسن صاحب	
" " ایم عبدالکرم صاحب	
مخبرات	
مولوی عبدالملک صاحب اول	
" " شیخ عنایت اللہ صاحب	
" " میان ابراہیم صاحب	
گولہ	
" " پیر محمد عبداللہ صاحب اول	
" " پیر زادہ محمد اکرم صاحب سرقاٹ	
" " پیر محمد اکرم صاحب سوم	
" " منشی خوش محمد صاحب	
جھلم	
کرم سید زمان شاہ صاحب اول	
" " عبدالحمید جان صاحب	
" " مولوی عبدالکرم صاحب	
" " حکیم محمد عبداللہ صاحب	
" " چوہدری محمد ابراہیم صاحب	

چکوال
کرم خواجہ محمد شفیع صاحب اقل
" " حاجی ملک عبدالرحمن صاحب
سوم " ملک بشیر احمد صاحب
منشگری
کرم قاضی بشیر احمد صاحب اقل
" " مرزا بشیر احمد صاحب پختا
" " بابر عبدالقادر صاحب
" " صوبیدار ذاب الدین صاحب
" " قاضی محمد نذیر صاحب
" " محمد احمد صاحب برہی
" " محمد حسن شاہ صاحب
" " مسٹر فضل کریم صاحب سلام
کوٹہ
" " حاجی فیض الحق صاحب اقل
" " خانصاحب ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب
" " ماسٹر عبدالکرم صاحب
" " محمد بیٹے خان صاحب
" " خواجہ عبدالقیوم صاحب
" " خلیق عبدالرحمان صاحب
" " میان دین محمد صاحب
" " محمد عبدالحق صاحب بھجوعہ
" " محمد نعیم عارف صاحب
" " محمد عبداللہ صاحب ڈار
اول " مرزا بشیر احمد صاحب
" " کبیر عبدالرحمن صاحب
سوم " مرزا محمد صادق صاحب
" " منشی نور محمد صاحب اقل
" " قاضی شریف الدین احمد صاحب دوم
" " عزیز الغداحی صاحب بن محمد ربوہ سوم
" " شمس الحق صاحب ربوہ سوم

اعلان نکاح

مودتہ پر ۱۰ روز ہفتہ میرے بیٹے عزیزم مشتاق احمد کا نکاح مریم بیگم صاحبہ بنت کرم مولوی محمد حسین صاحب مرحوم منجی خیل قلعہ کوٹا کے ساتھ ایک ہزار روپے پر میرے محترم مولوی محمد اکبر صاحب افضل شاہ مدنی سلسلہ احمدی قلعہ کوٹا کے قریب لاہور میں پڑھا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جانین کے لئے یہ نکاح بابرکت اور موجب ثواب کرے۔

چوہدری غلام حسین پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ خویلاں ضلع بہارہ

درخواست دعا

امسال مندرجہ ذیل دو احمدی ڈاکٹر پنجاب یونیورسٹی کے امتحان ڈی۔ ایم۔ آر۔ ای (یعنی امتحان ایکسپریسٹیشن) میں کامیاب ہوئے ہیں (۱) ڈاکٹر ملک عطاء اللہ خان صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس میڈیکل آفیسر ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر ہسپتال داد پسنڈی (۲) ڈاکٹر علیل الرحمن صاحب دسائنر سیا لوٹ ایم۔ بی۔ بی۔ ایس میڈیکل آفیسر ایکسپریسٹیشن ہسپتال۔

اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو ان کے لئے بابرکت اور مزید ترقیات کا موجب کرے آمین (خالق ریلوے ڈاکٹر) عطاء اللہ خان صاحب مدد دیم۔ بی۔ بی۔ ایس) ڈاکٹر صاحب نے اس خوشی میں بیٹے دو دلچسپ اعانت القتل بھجوائے ہیں۔

جناب اکبر اللہ احسن (پنڈی)

بھارت کو ہے اور فولاد کا سامان درآمد کرنے میں مشکلات

بھارتی حکومت مناسب اقدامات کر رہی ہے۔ وزیر تجارت کا یقین دہانی

لاہور ۳ جنوری (ذریعہ تجارت) سر حفیظ الرحمن نے بتایا ہے کہ حکومت نے بھارت سے لوہے اور فولاد کے سامان کی درآمد کے بارے میں صورت حال کا جائزہ لیا ہے اور بھارتی حکومت سے استدعا کی گئی ہے کہ پاکستانی درآمد کنندگان کو تجارتی معاہدے کے تحت بھارت سے لوہے اور فولاد کا سامان درآمد کرنے میں جو مشکلات ہیں انہیں دور کرنے کے اقدامات کئے جائیں۔

سر حفیظ الرحمن ڈھاکہ جا رہے ہیں۔ دہلی کے ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔

سر حفیظ الرحمن نے کہا میں نے امرتسر میں بھارتی وزیر تجارت کو شکریہ ادا کیا اور بھارتی حکومت سے پاکستانی تاجروں کی مشکلات دور کرنے کا کوشش کر رہی ہے۔ وزیر تجارت نے خیال ظاہر کیا کہ سڑکی پاکستان میں کھولنے کے سوت کی دولاکھ زیادہ گاڑھیں تیار ہوں گی۔ اس لئے صوبہ میں سوت کی کمی محسوس نہیں ہوگی۔ آپ نے کہا سوت کا سپلائی سٹیٹس بنی ہے اور حکومت سستی کھڑوں کے لئے وافر مقدار میں سوت فراہم کرنے کے اقدامات کر رہی ہے۔

نئی درآمدی پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے سر حفیظ الرحمن نے کہا کہ انڈونیدیا سے دس لاکھ ٹن اور دیگر ملکوں سے پانچ لاکھ ٹن فولاد اور فولاد کے سامان کی درآمد ہو رہی ہے اور یہ سب بھارت سے ہے۔

صحافیوں کے اجرت بورڈ نے رپورٹ پیش کر دی

کراچی ۳ جنوری (جوائنٹس ویج بورڈ) کے چیرومین سر جسٹس سجاد احمد خان نے کل ایک سو بیس صفحات پر مشتمل بورڈ کی رپورٹ نمونہ صحافیوں کے تجویز کردہ تنخواہوں کا شیڈول وزارت محنت کے سیکرٹری سر طحا علی کو پیش کر دیا۔ چیرومین نے بتایا کہ رپورٹ ایک مہینے کے اندر مندرجہ صحافیوں کی اور اسی دن میں ایک ہی سب سے لاکھ فیس رپورٹ کے لئے لائٹ نکات کی وضاحت کر دی گئی۔

آپ نے ہی امرتسر میں گواہی کا اظہار کیا کہ ویج بورڈ کا فیصلہ بورڈ میں صحافیوں اور مالکوں کے نمائندوں کے اتفاق رائے کا نتیجہ ہے۔ آپ نے کہا بورڈ کے سامنے بڑا مقصد یہ رہا کہ ملک میں اجاری صنعت کو مستحکم کیا جائے اور اسی کے ساتھ صحافیوں کو بھی باوقار حیثیت مل جائے۔

سر جسٹس جان سر جنوری کو متعلقہ حکام سے بات چیت کریں گے اور جو چیزیں جنوری کو لاہور روانہ ہو جائیں گے۔

وصایا

ذیل کی وصایا منگھوری سے قتل شدہ کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کو بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پیشی مقدمہ دیوبند کو مندرجہ تفصیل کے مطابق فرمائیں۔

نمبر ۱۵۹۰۰

میں رحمت اللہ ولد محمد خاں خرم چٹ پیرشہ زینب وار عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن گلگانی ضلع بھارت صوبہ پنجاب پاکستان نقابھی برکس دوحاس بلاجر واکراہ آج تباہی ۱۰/۲۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد حسب ذیل ہے ایک مکان رانچی پختہ دوحاس جس کی قیمت تقریباً ایک ہزار روپیہ ہے واقعہ گلگانی۔ اور دینی بارانی تعدادی بارہ بیگمہ واقعہ تحصیل گلگانی تحصیل نقابھی ضلع بھارت جس کی قیمت مبلغ فی بیگمہ آٹھ سو روپیہ ہے گلگانی مبلغ دس ہزار چھ سو روپیہ ہیں اس کے دوسری حصہ کی وصیت بحق صدرا بنجمن احمدی کرتا ہوں۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اصلاح مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اس کے علاوہ تین بیگمہ مردوت جو میری بیگمہ ہیں اس کی آمد پچیس سو روپیہ سالانہ ہوتی ہے۔ میں تازہ بیت اپنی سالانہ آمد کا پانچ سو روپیہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان کو تادمہنگا اور یہ بھی صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوں کہ میری جائیداد جو وقت و قات ثابت ہو اس کے بعد میری جائیداد پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند وصیتہ کی ندرت میں اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ فقط

نمبر ۱۵۹۰۶

میں رحمت اللہ ولد محمد خاں خرم چٹ پیرشہ زینب وار عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن گلگانی ضلع بھارت صوبہ پنجاب پاکستان نقابھی برکس دوحاس بلاجر واکراہ آج تباہی ۱۰/۲۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد حسب ذیل ہے ایک مکان رانچی پختہ دوحاس جس کی قیمت تقریباً ایک ہزار روپیہ ہے واقعہ گلگانی۔ اور دینی بارانی تعدادی بارہ بیگمہ واقعہ تحصیل گلگانی تحصیل نقابھی ضلع بھارت جس کی قیمت مبلغ فی بیگمہ آٹھ سو روپیہ ہے گلگانی مبلغ دس ہزار چھ سو روپیہ ہیں اس کے دوسری حصہ کی وصیت بحق صدرا بنجمن احمدی کرتا ہوں۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اصلاح مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اس کے علاوہ تین بیگمہ مردوت جو میری بیگمہ ہیں اس کی آمد پچیس سو روپیہ سالانہ ہوتی ہے۔ میں تازہ بیت اپنی سالانہ آمد کا پانچ سو روپیہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان کو تادمہنگا اور یہ بھی صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوں کہ میری جائیداد جو وقت و قات ثابت ہو اس کے بعد میری جائیداد پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند وصیتہ کی ندرت میں اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ فقط

نمبر ۱۵۹۰۷

میں رحمت اللہ ولد محمد خاں خرم چٹ پیرشہ زینب وار عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن گلگانی ضلع بھارت صوبہ پنجاب پاکستان نقابھی برکس دوحاس بلاجر واکراہ آج تباہی ۱۰/۲۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد حسب ذیل ہے ایک مکان رانچی پختہ دوحاس جس کی قیمت تقریباً ایک ہزار روپیہ ہے واقعہ گلگانی۔ اور دینی بارانی تعدادی بارہ بیگمہ واقعہ تحصیل گلگانی تحصیل نقابھی ضلع بھارت جس کی قیمت مبلغ فی بیگمہ آٹھ سو روپیہ ہے گلگانی مبلغ دس ہزار چھ سو روپیہ ہیں اس کے دوسری حصہ کی وصیت بحق صدرا بنجمن احمدی کرتا ہوں۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اصلاح مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اس کے علاوہ تین بیگمہ مردوت جو میری بیگمہ ہیں اس کی آمد پچیس سو روپیہ سالانہ ہوتی ہے۔ میں تازہ بیت اپنی سالانہ آمد کا پانچ سو روپیہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان کو تادمہنگا اور یہ بھی صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوں کہ میری جائیداد جو وقت و قات ثابت ہو اس کے بعد میری جائیداد پاکستان دیوبند کو تادمہنگا ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدرا بنجمن احمدی پاکستان دیوبند وصیتہ کی ندرت میں اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ فقط

محترم مفتی فضل احمد صاحب کی وفات

ان اللہ وانا الیہ راجعون

حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بھوپتی زاد بھائی محترم مفتی فضل احمد صاحب مؤرخہ ۲ جنوری ۱۹۶۷ء بروز پیر ۸۱ سال ربوہ میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ۱۹۶۳ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ اس طرح آپ کو حضور علیہ السلام کے صحابہ میں شمولیت کا شرف حاصل ہوا۔

مؤرخہ ۳ جنوری کو بعد نماز ظہر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز جنازہ پڑھائی مرحوم کو صلی تھے۔ چنانچہ آپ کی نعش کو مغربہ بہشتی کے قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ تدفین پر آپ پر کرم بر لانا جلال الدین صاحب شمس نے دعا کر لی۔

مرحوم کو کرم میاں محمد ابو امیم صاحب میڈا مسرتعمیر الاسلام ہائی سکول، بودی اہل صاحبہ کے نام لکھے۔ اور گذشتہ تین سال سے انہی کے ہاں مقیم تھے۔

احباب دعا گوئی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ نیز پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین

پام بیچ (فوریڈا) جنوری۔ امریکہ کے منتخب صدر مشرف خان کھنڈی نے کل برسوں میں طبعی فکر کے سابق ہائی کمشنر مشرف خان کھنڈی کو تحفے اسٹمک کے اپنا مشیر اسٹا اور پالیسی تیار کرانیکا ذمہ دار افسر مامور دیکھے۔



کیوریو (CURATIVE) ہر مرض کی پہلی دوا

نئے سال کے آغاز یعنی مورخہ یکم جنوری ۱۹۶۷ء سے پہلی دوا کا نام کیوریو (CURATIVE) یعنی شفا دہنے والی دوا رکھا گیا ہے اس نام میں دوا کا رنگ بھی پایا جاتا ہے اور یہ نام اس دوا کی جرت ایجنٹ شفا بخش تاثیرات کا ترجمان بھی ہے چند دنوں میں ہی اس نئی دوا نے قبولیت عام کی جو سند حاصل کی ہے یہ اس ازلی ابدی قانون کے عین مطابقت ہے کہ اہل مایں نفع الناس فیہمکت فی الارض کہ جو چیز لوگوں کے لئے فائدہ بخش ہوتی ہے وہ زمین میں پھرتی ہے یعنی قائم رہتی ہے۔

ڈاکٹر واجد ہوسو اینڈ کمپنی غلہ منڈی ربوہ

الفضل میں
اشتہار دیکر اپنی
تجارت کو فروغ دینا

قدر شفا
طبیبوں کی نئی مفید ایجاد
انفلونزا۔ سردیوں کے نزلہ زکام کھانسی
بند زکام و دھیقہ دائمی نزلہ کا بہترین علاج
تیمت فی یکٹ ایک روپیہ علاوہ ڈاک و پیکنگ
تینکا روپہ
خورشید یونانی دوا خانہ گول بازار۔ ربوہ

کلیمن کی خرید و فروخت
کیلے
مبشر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی

سیا کوٹا شہر کو یاد رکھیں
۲۱/۲ (ٹھکانی) کے مستوی ویری کلیم کی
فوری ضرورت ہے۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

صد نے باسٹھ افراد کو علی کارگذاری اور نمایاں خدمات پر تمغے عطا

ایوان صدر کراچی میں باوا فرقیب

کراچی ۲ جنوری۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں نے کل سپر سبیل ایکٹ ڈار تقریب میں باسٹھ افراد کو ادب، آرٹ اور سائنس کے میدان میں امتیازی کارگزاری اور نمایاں ملی خدمات انجام دینے کے صلے میں تمغے دیئے۔ اس کے علاوہ اردو کے دو اور نگالی کے دو مصنفوں کو بہترین تصانیف پر سبیل ہزار دوپے کے آدم جی انعامات دیئے گئے۔

جو ناگٹھ کے مرحوم نواب کرنل ہزاریوں نواب سر بہا بت خاں رسول خاں کوشان قائد اعظم ۱۹۵۶ء عطا کی گئی۔ بیتمہ ان کے صاحبزادے نواب دلاور خاں (جو ناگٹھ) نے حاصل کی۔ بیتمہ بدینی کی پیشین کے صدر مسرتعمیر احمد کھانہ قائد اعظم اور مسرتعمیر بیگم آف پاکستان کے گورنر مسرتعمیر علی حسنی کو ستارہ پاکستان ۱۹۶۰ء یا گیا۔ کھیلوں میں اعلیٰ کارکردگی کے لئے میں صدر کراچی میجر سعیدی کو دی گئی پچھلے سال دوم کے عالمی اول پک کھیلوں میں جس پاکستانی ٹیم نے ہاکی کیمپن شپ جیتی تھی۔ میجر سعیدی اس کے کپتانی تھے۔ میجر عبدالحمید کے علاوہ صدیقی تمغہ زرعی ترقی کی کمشنر مسرتعمیر افضل کو عطا کیا گیا۔

مکرم ابوالثنا مولوی عبد الغفور صاحب

تشویشناک علالت
احباب صحیحیاتی کیلئے خالص طور پر عاری
مکرم ابوالثنا مولوی عبد الغفور صاحب
مری سلسلہ احمدیہ چند دنوں سے شدید بیمار
ہیں کزوری بہت برکتی ہے اور حالت سخت
تشویشناک ہے۔ احباب ان کی صحت کا مدد فرمادیں
کے لئے دعا فرمادیں۔

لیڈر

بیتھما
الطبعوا اللہ واطیعوا الرسول
وادی الامر منکم فاذا
تنازعتم فی شئ فرددوہ
الی اللہ والرسول۔
(انسار ۵۹)

یعنی اللہ اور اس کے رسول کی اور اپنے میں سے
اول الامر کی اطاعت کرو اور اگر کسی بات
میں اختلاف ہو جائے تو اس کو اللہ اور
رسول کی طرف لٹا دو یعنی اللہ تعالیٰ اور
رسول سے انتصواب کرو۔ پھر اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے:-

واذا حکمتم بین الناس
ان تحکموا بالعدل
اور جب لوگوں میں فیصلہ کرو تو انصاف
سے فیصلہ کرو۔

(باقی)

ستارہ خدمت حاصل کرنیوالے
اصحاب کے نام ہیں: سیکم زبیرہ حبیب
رحمت اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین۔ کھڈوڈ آئی کے
تمنا۔ ریڈیو ریڈیو حسین۔ مسرتعمیر صاحب
خواجہ صلاح الدین محمود۔ مسرتعمیر علی خاں
سیکریٹری جنرل پاکستان ریڈیو کراچی۔ مسرتعمیر حسین
مسرتعمیر احمد۔

تمغہ پاکستان، مسرتعمیر امین لے ہاشمی
ڈاکٹر سلیم الزمان

صدیقی ڈاکٹر نسیم احمد۔ ڈاکٹر علی احمد
مسرتعمیر زبیرہ لے بخاری مسرتعمیر الرحمن مسرتعمیر
عبدالرحمن خواجہ۔ مسرتعمیر احمد مسرتعمیر نیاز
لقینت کرنل ایم ریچ شاہ۔ ڈاکٹر ایم ای اے اے
صدیقی۔ مسرتعمیر جی صدیقی چوہدری محمد حسین
مسرتعمیر مسرتعمیر شاہ۔ بابا بھومال۔

تمغہ قائد اعظم، مسرتعمیر حسن۔ مسرتعمیر
عبدالستار گاندھی۔ مسرتعمیر امین اے قریشی
مسرتعمیر نور انصاف۔ مسرتعمیر ارون خاں۔
مسرتعمیر آئی قندوانی۔ مسرتعمیر امین احمد۔ سیکم
زینت رشید احمد۔ مسرتعمیر اکرم شیخ۔ مسرتعمیر حسین
مسرتعمیر محمد تاج الدین فاروقی مسرتعمیر بیگم
مسرتعمیر افضل۔ مسرتعمیر شفیق۔ مسرتعمیر حاجی
اقبال دینی۔ مسرتعمیر حسین۔

تمغہ خدمت، مسرتعمیر امین اسلمی مسرتعمیر
احمد جان۔ مسرتعمیر سعید مسرتعمیر علی غامدی۔ مسرتعمیر
عادل حسین جید مسرتعمیر آفاکندر۔